

松原：建好民生工程 满足群众期待

本报记者 王欣欣

民之所盼，政之所向。松原市一直将民生工程作为重点工作，每年都在全面调研的基础上，推出当下最符合百姓需求的民生项目，力争让每一项民生工程都能满足群众的期待。

2024年，松原市确定实施民生项目128个，其中，实体项目44个（新建项目31个，续建项目13个），民生实事84个，2024年计划竣工项目126个。总投资规模26.3亿元，2024年计划投资13.6亿元。

年初以来，松原市周密部署，精确调度，以更加坚定的决心和更加务实的行动，全力以赴办好各项民生实事，让幸福之花在这片土地上绽放得更加绚丽多彩。

为确保项目按期完成，松原市建立了全面有效的目标管理调度机制，每月汇总各项目的进展情况，进行定量分析，包括开工率、投资进度、完工率等多项指标。对于出现的问题，采取针对性调度，加强部门间的协同合作，列出具体问题清单，并实施销号管理，确保问题得到彻底解决。同时，积极探索多元化的资金供给方式，精准匹配资金需求，合理规划、科学管理，以实现提质增效的目标。在推进过程中，始终秉持尽力而为、量力而行的原则，扎实推进每一项民生工程的建设。

截至10月末，全市128个民生项目，已全部开工，开工率100%，已完成投资9.06亿元，完工率75.8%，创历年同期最好水平。

让教育发展更均衡

步入松原经济技术开发区幼儿园，温暖而现代的氛围扑面而来。为打造全省一流的办园条件，该幼儿园的设施设备严格遵循国家环评和质量要求，采用了减震（BRB抗震八级）设计。楼内的所有玻璃均具备防紫外线功能，而园内则配置了中央空调、新风系统、智慧校园、现代化厨房，并实现了5G网络全覆盖。

园长秦瑞杰表示：“我们的室内空间不仅配备了多功能活动室、幼儿绘本室、美术劳动教室等，还有观影教室、舞蹈教室、STEAM教室以及沙画室、感统室等一系列丰富多样的教育空间，为孩子们提供优质的学习成长环境。”

设施一应俱全的幼儿园，仿佛是孩子们的快

乐王国。室内空间丰富多样，室外空间精心规划。秦瑞杰介绍，幼儿园室外空间有幼儿体能训练区、玩沙戏水区、野战区、攀爬区等活动区域，更有大型滑梯与微地形整合区，为孩子们提供游戏活动的绝佳场所。

除此之外，该幼儿园拥有一支师德高尚、业务精湛的教师队伍。这支教师队伍的每一位成员都拥有大专或本科学历，学历达标率达到100%，且均持有学前教育资格证和健康证。他们不仅在学前教育理论方面基础扎实，而且教学经验丰富。

采访中，教师们纷纷表示，这些和教育相关的民生项目的稳步实施，让大家切实感受到了政府对教育事业的重视和投入，相信在政府的关怀和支持下，孩子们一定能够在更加优越的环境中茁壮成长，实现自己的人生梦想。

幼儿园的建设，也受到了附近居民的点赞。幼儿家长张萌：“之所以选择这所幼儿园，主要是因为离家比较近，还有就是这里卓越的硬件设施和软件服务都达到了我的期望。”

近几年来，松原市在教育的道路上不断前行，不仅致力于增加对教育的投资力度，更在合理分配教育资源、提升教育水准方面下足功夫。无论是新建学府还是完善现有教学设施，无论是提高教师待遇还是强化师资队伍的专业训练，松原市都在以实际行动书写着教育发展的新篇章。每一步的行动，都是为了确保每个孩子都能平等公正地享有受教育的权利，让他们在优质的教育资源中茁壮成长。

从萨日朗九年一贯制公办学校，到经济开发区设施一流的公办幼儿园，一项项教育相关的民生项目的实施，为教育事业的发展注入了强大的动力。随着这些项目的不断推进，松原市的教育事业也必将迎来更加广阔的发展前景。

让健康防线更牢固

健康是人民生活幸福的基础，也是广大人民群众的共同追求。松原市一直把增进人民健康福祉作为发展的重中之重，以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境等为重点，不断满足人民看病就医、追求健康幸福的基本需求。



城市建设和管理更加注重细节。

日前，松原吉林油田医院·健康医学中心落成使用，为市民的健康防护网再添坚实一环。新建健康医学中心面积7334平方米，每日服务能力可达500人次，年体检量高达5万人次，为市民提供了更便捷高效的服务。业务范围也从单一的体检扩展至体检、检后评估管理、健康干预等多元化的健康管理服务，形成了一个大型的健康管理综合体系。同时，中心还引进了国际领先的健康管理理念及成熟管理体系，引导大家走向更为健康的生活方式。

高级的医疗设施需要专业人士来操作。健康医学中心聚集了一批经验丰富的医务人员和技术精湛的健康评估专家，他们在提供优质健康咨询的同时，在必要时也能迅速实施有效救治措施。针对客户的具体情况，他们会制定个性化的健康解析计划。

“服务非常好，很专业，真是省时又省心。”正在接受体检的市民张强由衷赞叹。健康医学中心的工作人员强调，他们不仅追求硬件设施的卓越，更致力于服务品质的升华。从便捷的预约挂号到精准的报告解读，每一步都力求高效、贴心、精准。

近年来，松原市医疗卫生服务体系日臻完善，医疗服务品质显著提升。从医院的扩建到就医环境的优化，从高端医疗人才的引进到医疗技术的精进，每一项举措都旨在让市民享受到更高质量的医疗服务。

“健康是通往幸福生活的必经之路，我们将继续加大医疗卫生投入，构建更加全面、高效的医疗卫生服务体系，为市民的健康保驾护航。”松原市卫健委负责人说。

让养老条件更优化

在松原市民政局楼下，一座食堂格外引人注目。这里，就是老年社区食堂建设项目的成果之一——金伦社区食堂。食堂里，干净整洁的环境、营养丰富的饭菜、热情周到的服务，让老年人们感受到了家的温暖。

“以前，我们老年人吃饭是个大问题。自己做吧，力不从心，出去吃吧，又不放心。”正在食堂用餐的张恒老人感慨地说，“现在好了，有了这个食堂，我们每天都能吃到可口的饭菜。”

食堂的工作人员孙艳波告诉记者，他们不仅注重饭菜的口感和营养搭配，更注重对老年人的关爱与照顾。从提供舒适的用餐环境到关注老年人的心理健康，每一个环节都力求做到细致入微。

松原市在关爱老年人方面投入了极大的关注与努力。从打造温馨的用餐环境到关注老年人的心理健康，每一个细节都力求做到体贴周到。

今年，老年社区食堂建设项目，根据老年人口的分布和就餐需求，积极推进社区老年助餐服务，在市辖区每个街道建立2个食堂、乡镇建立1个，总计达到41个。这一举措有效缓解了老年人吃饭的难题，优化了社区助老服务的载体，扩大了社区养老服务的覆盖范围。《积极发展老年助餐服务工作方案》已经通过市政府常务会议审议，并由11个部门联合发布。目前，市辖区内的41家社区食堂已完成选址，并已全部签约运营。

近年来，松原市不断完善养老服务体系，提升养老服务水平。从建设养老机构到改善养老环境，从提供日常照料到开展精神慰藉服务，每一项措施都旨在让老年人享受到更加幸福、安康的晚年生活。

“老年人是社会的宝贵财富。”松原市的相关负责人表示，“我们将继续加大养老投入，努力构建更加完善的养老服务体系。”

让困难群体更有保障

在护幼助残方面，松原市不断筑牢民生保障的底线。截至10月31日，全市为11753名有需求的持证残疾人和残疾儿童提供了基本康复服务，康复服务率达100%，不仅完成了民生实事任务，还超额完成了既定目标的8.82%。这一系列数字背后，是松原市对民生保障的坚定承诺和不懈努力。

高女士是一位残疾儿童的母亲，她告诉我们：“我的孩子在得到康复服务后，进步非常大。以前，他连基本的自理能力都没有，现在，可以自己吃饭、穿衣了。”高女士的感激之情溢于言表，她的话语也让我们看到了松原市康复服务项目的实际成效。



老人们在老年托养照顾所内休闲娱乐。



老年社区食堂覆盖到市区各个角落。



为困难群体提供更多谋得一技之长的机会，让他们生活更有保障。



孩子们快乐地在宽敞的场地玩耍。

松原市为7592名残疾人和残疾儿童提供了辅助器具适配服务，适配服务率达100%，并且超额完成了年度预期目标的32.03%。这一数据的背后，是政府对残疾人生活质量提升的重视和投入。

在农村地区，松原市同样没有忽视低收入残疾人群体。有4741名农村低收入残疾人得到了基本康复服务，服务率达100%。这一举措有效地缩小了城乡差距，确保了农村残疾人群体也能享受到应有的康复服务。

对于重度残疾人，松原市也给予了特别关注。4068名重度残疾人得到了基本康复服务，服务率同样为100%。政府的这一系列措施，不仅体现了对困难群体的关怀，也展现了社会的公平与正义。

在0-6岁残疾儿童的康复救助方面，松原市实现了“有一例救助一例”的目标，共有393名儿童获得了救助。这一政策的实施，为残疾

儿童的未来打下了坚实的基础，也给了他们家庭以希望。

松原市在护幼助残方面的努力，是民生保障工作的一个缩影。通过这些具体的数字和生动的故事，我们看到了政府对民生的重视，以及在实际工作中取得的显著成效。未来，我们期待松原市能够继续深化这些工作，为更多需要帮助的人群提供支持，共同构建一个更加和谐、包容的社会。

一个民生项目、一桩利民实事，正不断为民生“加码”、为幸福“加速”、为生活“加温”，犹如涓涓清流滋润着百姓的心田，让群众实实在在享受到改革发展的红利。未来，松原市将继续坚持人民至上的发展理念，不断加大民生领域的投入力度，努力构建更加和谐、幸福的社会。

本版摄影：本报记者 王学雷



设施完备、人才济济的健康医学中心。



持续推进道路建设。



松原经济技术开发区幼儿园。